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діяльності компетентного органу публічної адміністрації буде єдиним видом 

процесуального покарання, що виникає в зв'язку з зазначеним протиправним 

діянням уповноваженої посадової особи органу публічної влади.  

Концепція процесуально-процедурного правопорушення потребує 

подальшої розробки, що дозволить удосконалювати законодавче регулювання 

адміністративних процедур діяльності публічної адміністрації. 

Література 

1. Про затвердження Примірного регламенту центру надання 

адміністративних послуг : Постанова Кабінету Міністрів України від 01.08.2013 

р. № 588. URL. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/588-2013-%D0%BF/print 
 

 

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА 

ПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ЗАХИСТУ ОБЄКТІВ АВТОРСЬКИХ ПРАВ, 

ВИРАЖЕНИХ У ЦИФРОВІЙ ФОРМІ 

Жогов В.С., ад’юнкт Одеського державного університету 

внутрішніх справ 

У сучасному світі проблема протидії порушенням у сфері авторського 

права і суміжних прав поступово займає провідне місце в діяльності держави, 

оскільки саме інтелектуальний потенціал суспільства, який відноситься до 

практично єдиного оновлюючого ресурсу, є основоположним фактором, що може 

забезпечити успішний культурний, економічний та науково-технічний розвиток 

країни. 

У реаліях сьогодення домінуючим фактором негативного розвитку сучасної 

економіки є масштабні порушення прав інтелектуальної власності, частково 

викликані перетворенням об’єктів авторського права і суміжних прав в ринковий 

товар з високими споживчими властивостями. 

Правопорушення в області авторських і суміжних прав підривають 

економічну безпеку держави, порушують права і законні інтереси правовласників 

і споживачів. Перш за все, це проявляється в інвестиційну непривабливість 

ринків, уражених контрафактною інтелектуальною продукцією, через що не 

надходять податки з доходів авторів, прибутків кінокомпаній, видавництв та ін. 

«Інтелектуальне піратство» як один з видів незаконного підприємництва в 

силу високої прибутковості і низького ступеня ризику залишається сприятливим 

економічним середовищем для формування організованих злочинних груп, а 

існуючі методи і форми боротьби з даною категорією правопорушень не 

дозволяють повною мірою їм протидіяти. 

З розвитком інформаційних технологій, появою в Україні приватної 

власності, з’явилася нагальна потреба захисту об’єктів авторських і суміжних 

прав, виражених у цифровій формі, оскільки зростає обсяг економічних 

адміністративних правопорушень та підвищується ступінь їх суспільної 

шкідливості, навіть суспільної небезпеки. 

Питання комплексного та ефективного правового захисту авторського і 

суміжних прав в Україні виникло з 90-х років XX століття, тоді як світова 

спільнота звернула увагу на важливість цієї проблеми ще в 1986 році, коли до 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/588-2013-%D0%BF/print
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порядку денного уругвайського етапу переговорів щодо Генеральної угоди з 

тарифів і торгівлі (GATT) було включено обговорення Угоди про торговельні 

аспекти прав інтелектуальної власності (Угода TRIPS), що згодом призвело до 

створення Світової організації торгівлі (СОТ) [1]. 

У XXІ столітті, в епоху світової глобалізації та високотехнологічного і 

структурованого рівня злочинності необхідно для захисту авторських і суміжних 

прав використовувати весь комплекс засобів протидії, профілактики і захисту, в 

тому числі і міжнародне співробітництво в цій сфері. За даними BSA, в Україні за 

станом на кінець 2017 року 80% програмного забезпечення, встановленого на 

комп'ютерах, не має необхідних ліцензій [2]. 

Якщо враховувати тільки тих вітчизняних і зарубіжних учених у галузі 

загальнотеоретичної юриспруденції, теорії державного управління, 

адміністративного права та процесу, цивільного права, які займалися проблемою 

відповідальності за порушення саме авторських прав, то слід назвати такі імена: а 

саме: В.Б. Авер’янов, О.М. Бандурка, А.І. Берлач, В.В. Бєлов, Є. П. Гаврилов, 

Г.М. Денисов, О.Ф. Долженков, Д.П. Калаянов, А.А. Коваленко, В.В. Конопльов, 

В.А. Некрасов, Д.Й. Никифорчук, С.І. Ніколаюк, В.П. Пєткова, В.М. Плішкін, 

М.Б. Саакян, А.П. Сергєєв, Г.М. Спірін, Р.П. Томма, А.Г. Хабібулін, Р.Б. Шишка 

та ін. 

Окремі питання щодо протидії правопорушенням у сфері інтелектуальної 

власності знайшли своє відображення у дослідженнях О.М. Головкової, Н.П. 

Дригваль, І.Г. Запорожець, Г.В. Корчевного, І.С. Кравченко, О.М. Тропіної та ін. 

Незважаючи на велику кількість робіт, не можна сказати, що ця тема добре 

вивчена. Більш правильним є інший висновок: специфіка відповідальності за 

порушення авторських прав недостатньо досліджена. 

На мою думку, пропозиціями щодо можливих напрямків вдосконалення 

законодавчої бази та правозастосовчої практики в сфері захисту об’єктів 

авторських і суміжних прав, виражених у цифровій формі в Україні є розгляд 

правових основ адміністративної та цивільно-правової відповідальності в даній 

галузі, а також науково-теоретичне осмислення адміністративної 

відповідальності за порушення прав інтелектуальної власності, виявлення 

основних загальнотеоретичних проблем даної категорії. 

Охорона правовідносин у сфері інтелектуальної власності здійснюється 

через встановлення і реалізацію заходів юридичної відповідальності за 

порушення прав на об’єкти права інтелектуальної власності. Одним із найбільш 

поширених її видів є адміністративна відповідальність, яка настає за вчинення 

адміністративних правопорушень у зазначеній сфері. 

В Кодексі України про адміністративні правопорушення стаття 51-2 

передбачає відповідальність за порушення прав на об’єкти права інтелектуальної 

власності, в тому числі авторські і суміжні права. Крім статті 51-2, авторських і 

суміжних прав стосуються статті 164-6 ―Демонстрування і розповсюдження 

фільмів без державного посвідчення на право розповсюдження і демонстрування 

фільмів‖, 164-7 ―Порушення умов розповсюдження і демонстрування фільмів, 

передбачених державним посвідченням на право розповсюдження і 

демонстрування фільмів‖, 164-9 ―Незаконне розповсюдження примірників 
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аудіовізуальних творів чи фонограм‖ та 164-13 ―Порушення законодавства, що 

регулює виробництво, експорт, імпорт дисків для лазерних систем зчитування, 

експорт, імпорт обладнання чи сировини для їх виробництва‖[3]. 

Практика застосування адміністративної відповідальності за зазначені 

правопорушення виявила ряд проблем під час реалізації ст. 51-2 КУпАП, 

визначення адміністративних покарань за порушення прав на об’єкт права 

інтелектуальної власності, вдосконалення механізму адміністративного 

провадження у зазначеній категорії справ. Зазначене вище потребує обговорення 

і формулювання науково обґрунтованих пропозицій щодо розв’язання існуючих 

проблем у сфері застосування адміністративної відповідальності за порушення 

прав на об’єкт права інтелектуальної власності. 

Аналіз правозастосовчої практики в цій галузі і розмірів доходів від 

реалізації контрафактної продукції говорить про те, що розвиток інформаційних 

технологій сильно вплинув на доходи компаній, що займаються продажем творів 

музики, кіно та літератури. Природно, що ці суб’єкти ринку зацікавлені в 

сучасному правовому захисті свого бізнесу від недобросовісних конкурентів. 

Тому доцільно було б запровадити дієві заходи щодо посилення 

адміністративної відповідальності за порушення авторських прав, вживати заходи 

до порушників у вигляді довічного заборони права на заняття підприємницькою 

діяльністю, збільшенням штрафних санкцій. 

Наприклад, популярний файлообмінник «EX.UA» оголосив припинення 

своєї діяльності під тиском кіберполіції, але згодом повідомив, що відновлює 

свою роботу, оскільки досі триває правова дискусія навколо сайтів типу EX.UA, 

яка полягає у тому, як розмежовувати авторське право та ресурси з інформацією 

для ознайомлення. Адже формально такі файлообмінники не розповсюджують 

піратський контент[4]. 

Необхідне подальше вдосконалення законодавства про адміністративну 

відповідальність за порушення прав інтелектуальної власності, а також 

правозастосовчої практики в даній сфері, що, в свою чергу, може істотно 

поліпшити загальну ситуацію із захистом інтелектуальної власності в нашій 

країні. Таким чином, адміністративним проступком можуть бути визнані будь-які 

порушення авторських прав, які пов’язані як з виробництвом так і з 

розповсюдженням контрафактних примірників. 
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[Електронний ресурс]: Специализированное медицинское интернет-издание 

apteka.ua – Режим доступу: https://www.apteka.ua/article/250191. 

2. В Украине незначительно снизился уровень использования 

нелицензионного ПО – BSA [Електронний ресурс]: Информационное агентство 

"Интерфакс-Украина" – Режим доступу 

https://interfax.com.ua/news/telecom/532271.html 
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МОНІТОРИНГ ЯК ВАЖЛИВИЙ НАПРЯМОК ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ 

ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ОСВІТИ В УКРАЇНІ  

Ігнатченко І.Г., Національний юридичний університет імені 

Ярослава Мудрого, кандидат юридичних наук, кандидат мистецтва, 

доцент  

Освіта є основою інтелектуального, духовного, фізичного і культурного 

розвитку особистості, її успішної соціалізації, економічного добробуту, 

запорукою розвитку суспільства, об’єднаного спільними цінностями і культурою, 

та держави. 

Згідно із Законом України «Про освіту» під якістю освіти розуміється 

відповідність результатів навчання вимогам, встановленим законодавством, 

відповідним стандартом освіти та/або договором про надання освітніх послуг. У 

свою чергу остання забезпечується якістю освітньої діяльності, що визначається 

рівнем організації, забезпечення та реалізації освітнього процесу, що забезпечує 

здобуття особами якісної освіти та відповідає вимогам, встановленим 

законодавством та/або договором про надання освітніх послуг [1]. Тобто якість 

освіти – це певна збалансована відповідність певного освітнього рівня (загальної 

середньої, професійно-технічної, вищої школи тощо) численним потребам, цілям, 

умовам, затвердженим освітнім нормам і стандартам, яка встановлюється для 

виявлення причин порушення цієї відповідності та управління процесом 

поліпшення встановленої якості [2].  

Відповідно до ст. 48 Закону України «Про освіту», моніторинг якості освіти 

– це система послідовних і систематичних заходів, що здійснюються з метою 

виявлення та відстеження тенденцій у розвитку якості освіти в країні, на окремих 

територіях, у закладах освіти (інших суб’єктах освітньої діяльності), 

встановлення відповідності фактичних результатів освітньої діяльності її 

заявленим цілям, а також оцінювання ступеня, напряму і причин відхилень від 

цілей [1]. 

Таким чином, моніторинг в освіті -- спеціальна система збору, обробки, 

зберігання і поширення інформації про стан освіти, прогнозування на підставі 

об’єктивних даних динаміки й основних тенденцій її розвитку та розроблення 

науковообґрунтованих рекомендацій для прийняття управлінських рішень 

стосовно підвищення ефективності функціонування освітньої галузі [2]. 

Окрім внутрішнього моніторингу якості освіти, який регулярно 

проводиться усередині освітянських закладів з боку суб’єктів освітньої 

діяльності, зовнішній моніторинг є складовою системи зовнішнього забезпечення 

якості освіти. Він може проводитися будь-якими органами, підприємствами, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
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